

韩朝恢复通信联络

半岛局势出现转圜希望

韩国和朝鲜27日均宣布，两国决定自当天上午10时起恢复所有通信联络线路。这是韩朝间通信联络线路自去年6月9日因关系恶化被朝方切断后，双方时隔13个月重启通信联络线路。

分析人士认为，韩朝双方此举释放了改善关系的意愿，有利于打破当前南北关系和朝鲜半岛无核化谈判的僵局，为半岛局势转圜带来了希望。

■互有需求

韩国总统府青瓦台国民沟通首席秘书朴洙贤当天对媒体表示，今年4月以来，韩朝领导人多次以交换书信的形式就改善南北关系进行沟通，双方同意首先恢复此前被中断的南北通信联络线路。朝鲜中央通讯社当天发表的公报也说，朝韩首脑近期曾多次互致信函，就复原被切断的朝韩通信渠道、恢复相互信赖以及谋求和解达成了协议。

韩国东国大学教授金榕炫表示，从4月起双方首脑互通书信来看，韩朝都有摆脱僵局的意愿，都在朝着改变现状的方向迈进。

分析人士认为，韩朝相互走近是因为双方都有恢复发展双边关系的现实需求。当前，受到新冠疫情阻碍对外联系以及自然灾害和国际制裁的影响，朝鲜经济面临困难。今年以来，朝鲜劳动党连续召开八大和八届二中、三中全会，在公开承认经济困难的同时，在对外政策上提出“要提高国家的战略地位

和能动作用，主动营造有利的外部环境”，以服务国家发展。

在韩国方面，总统文在寅任期仅剩不到一年，其最重视也是最着力经营的对朝关系却一直陷于僵局。中国现代国际关系研究院朝鲜半岛研究中心副主任刘天聪指出，对朝外交“虎头蛇尾”甚至有可能“有头没尾”，让文在寅及韩国执政党非常焦急，他们迫切希望恢复韩朝对话，进而在本届政府剩余任期内“做些实事、圆满收官，留下对朝外交的政治遗产”。

■带来希望

对于本次全面恢复通信联络，韩朝双方都给予积极评价。朝中社公报说，通信联络的恢复将为改善和发展朝韩关系起到积极作用。朴洙贤说，韩方期待此次南北通信联络线路恢复将对改善和发展韩朝关系起到积极推动作用。

刘天聪认为，韩朝双方此举对半岛局势改善具有重要的积极意义，能有效缓和半岛政治气氛，改善地区安全环境，



大大减少因对立、断联带来的冲突风险。

随着韩朝恢复通信联络，舆论期待双方能以此为契机重启双边对话，建立互信与合作。韩联社报道说，从以往情况看，韩朝恢复联络渠道后，双方高级别会谈等各类沟通会相继展开，双边关系改善的速度往往能得到提升。

不过，由于朝鲜为防止输入新冠疫情严格管控边境，双方恢复接触也面临不少实际困难。韩国统一部相关人士表示，若想恢复对话渠道，就需要灵活机智地解决新冠疫情这一约束条件。

由于面对面接触受限，韩方将建立视频会议系统，以进行韩朝间的对话磋商。

此外，有分析认为，在此前的朝美领导人互动中，韩国曾发挥过重要的中间人作用。本次韩朝重启通信联络渠道，也可能成为朝鲜通过韩国缓和对美关系的前奏。

韩联社认为，韩朝关系要取得根本性进展，朝美对话必不可少。此前美国已多次向朝鲜强调对话的必要性，今后朝美对话的重启有望加快步伐。

(据新华社)

意大利撒丁岛野火肆虐

近日，野火肆虐意大利撒丁岛。蔓延的野火已导致至少1500名当地居民被迫撤离，约两万公顷土地被烧毁，数座农场、房屋被烧毁。当地已宣布进入紧急状态。
(据新华社)



尼日利亚一高中28名遭绑架学生获释

新华社电 尼日利亚警方26日证实，尼西北部卡杜纳州一所高中遭绑架的28名学生已经获释。

卡杜纳州警方发言人穆罕默德·贾里格26日在接受新华社记者电话采访时说，在多方努力下，该州奇昆区贝塞尔浸礼会高中28名学生被武装分子绑架近20天后于24日晚获释。他们在接受身体检查后已与家人团聚。

贾里格没有透露这些学生获释的具体情况。他说，警方22日曾救出该高中两名学生，目前尚不清楚仍被武装分子扣押的学生人数。

据当地媒体援引一个参与营救的组织负责人的话报道，目前武装分子仍扣押87名学生。

一伙不明身份的武装分子7月5日凌晨袭击了贝塞尔浸礼会高中，并将该校部分师生劫持到附近森林。尼日利亚军方和警方组成的联合小组随后对武装分子展开追捕，当天救出26名学生和一名教师。卡杜纳州州长纳西尔·鲁法伊26日表示，为配合军方打击武装分子的行动并确保学校安全，卡杜纳州所有学校临时停课。

近几个月来，尼日利亚连续发生武装袭击事件，其中包括多起针对学生的绑架事件，造成大量人员伤亡。

巴西新冠死亡病例超55万

疫情缓慢好转

新华社电 巴西卫生部26日19时公布的最新数据显示，24小时内巴西新增新冠确诊病例18999例，累计确诊19707662例；新增死亡病例578例，累计死亡550502例；累计治愈18398567例。

近期巴西疫情出现缓慢好转态势。巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据联合统计得出，在截至本月26日的一周里，巴西平均每日新增确诊病例45362例，比两周前的数据上涨了1%；

平均每日新增死亡病例1101例，是自今年2月23日以来的最低值，且比两周前的数据下降了15%。

巴西公共卫生政策专家、热图利奥·瓦加斯基金会教授阿德里亚诺·马苏达日前在接受新华社记者采访时说，目前巴西疫情出现了好转态势，主要是因为疫苗接种范围持续扩大，预计今年年底时巴西可以控制住疫情。

巴西州立坎皮纳斯大学免疫学专家亚历山德罗·法里亚斯表示，尽管疫情有

所好转，但巴西的新冠病毒检测不足，人们无法准确衡量实际感染人数，尤其是无症状感染者人数，因此有必要对民众进行大规模检测。

巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据联合统计得出，截至26日20时，巴西全国已有96332312人接种了第一剂新冠疫苗，占总人口的45%；有38026271人完成了两剂疫苗的接种，或接种了只需注射一剂的新冠疫苗，这些全面接种者占总人口的18%。